

共维基金将“涨价”,3月1日前交存少花钱?

不用扎堆赶时间交存!

先领号,稍后办理即可

本报讯(融媒体记者 郝玉琳)最新修订的《蚌埠市住宅专项维修资金管理办法》即将于3月1日起施行,其中调整维修资金交存标准的条款变化,近期最为市民所关注,考虑到修订后交存标准有所提高,近日很多市民正在“扎堆”交存。记者从蚌埠市物业专项维修资金管理中心(下称市维修资金管理中心)了解到,为了回应广大市民的需求,该中心已经推出了“领号”服务,业主可以先领取服务号,在3月1日至4月30日交存维修资金,仍可按照交存标准交存。

此次修订的《蚌埠市住宅专项维修资金管理办法》(征求意见稿)

2023年8月至9月在市住建局官网向广大市民征求意见,2024年3月1日起即将实施。新的《蚌埠市住宅专项维修资金管理办法》对维修资金的交存标准、使用的投票表决、应急使用等规定都做出了相应调整和明确。修订后的《蚌埠市住宅专项维修资金管理办法》实施后,市民使用住宅专项维修资金程序进一步优化,使用的表决门槛也进一步降低。

关于近期市民最为关注的交存标准,调整维修资金交存标准部分的变化是:从原来的带电梯80元每平方米,不带电梯40元每平方米调整为带电梯100元每平

方米,不带电梯50元每平方米的交存标准;小区内具有单一产权且与其他物业不具有共用部位的住宅、非住宅从原来的30元每平方米,调整到40元每平方米交存标准。另外,增加了用于出售的车位、车库等建(构)筑物按50元每平方米的标准交存。如,购买建筑面积为100平方米、带电梯的商品房住宅,调整后,需要交存的维修资金将由原8000元调整为10000元。

在维修资金交存时间节点方面,《蚌埠市住宅专项维修资金管理办法》依据《住宅专项维修资金管理办法》(建设部财政部165号令)调整了

维修资金交存时间节点,规定:新建房屋首次维修资金,由业主在房屋交付前交存;办法实施前已经办理房屋交付手续的房屋,首次维修资金由业主在办理不动产权属登记前交存。

面对市民“扎堆”交存的情况,市维修资金管理中心表示,为了满足广大业主的需求,该中心正在为前来的市民发放服务序号,市民无需赶在3月1日前“扎堆”前往该中心办理交存,需要交存维修资金的业主可以前往蚌埠市不动产登记中心(体育东路199号)领取服务号,3月1日至4月30日期间凭服务号前来办理,仍可按照行标准交存维修资金。

非遗公益培训班即将开课啦

让非遗传承点亮多彩生活

本报讯(融媒体记者 何沛)近年来,随着人民群众精神文化需求的日益旺盛,越来越多的市民选择在空闲时间走进文化馆,学知识、学技能,这也反映出我市文化事业的繁荣景象。为弘扬中华优秀传统文化,更好地做好非物质文化遗产保护传承工作,让广大群众近距离接触中华优秀传统文化,感受非遗魅力,蚌埠市文化馆(蚌埠市非遗保护中心)于3月4日起开设2024年非遗公益培训班。目前,面向全市接受报名。

报名“火爆”,抢课“秒空”……近年来,蚌埠市文化馆一直在丰富公益培训的内容,特别是摄影、舞蹈、书法等课程广受市民欢迎,出现了供不应求的报名情况。此次非遗公益培训班的开设,为市民体验非遗搭建了平台,同时对提升传承人文化自信、提高非遗实践能力和保护传承水平起到了积极推动作用。“非遗公益培训班将于

3月4日全面开班。本次培训共开设剪纸、五河民歌、武术(心意六合拳)、陶窑印、卫调花鼓戏5个课程。”蚌埠市文化馆相关负责人表示,目前面向社会报名,18-65周岁均可报名。市民可致电3066156预约报名,报名成功后需要本人到文化馆进行现场确认。特别提醒的是,参加培训的学员旷课3次或累计请假6次(全年)的,视为自动退出。

抓好非遗传承,是非物质文化遗产所面临的一项巨大使命。“近年来,我一直践行非遗融入现代生活,通过非遗进社区、进校园等活动,使非物质文化遗产传承更加深入群众。此次将通过多个非遗项目培训,使非物质文化遗产传承更加深入群众,使一些项目重新焕发生命力。”该负责人表示,接下来,蚌埠市文化馆将继续加大宣传和保护力度,加强非遗活化利用,更好地实现非遗保护与传承。

非遗传承人马承刚:

扎彩乘风逐梦而飞

蚌埠融媒体记者 何沛 文/图



马承刚在工作室搞设计。

破竹、削篾、糊纸、上色……在马氏扎彩第四代非遗传承人马承刚手中,中国龙、中国凤等造型的灯笼仿佛被赋予了生命,借助现代飞行技术,它们振翅飞舞,翱翔于天际。

走进马承刚的工作室,大大小小的飞机模型整齐摆放在展架上。而最引人注意的便是一只六米翼展的“火凤凰”。“这只‘火凤凰’是2019年设计出来的,是全国首个飞天的‘中国凤’,之后又经过多次修改。它是靠两个螺旋桨带动飞行的,左右两个螺旋桨在转动的时候产生不同的拉力,就可以实现转弯飞行。尾巴还可以上下摆动,实现升降的效果。”对马承刚来说,他所制作的并不单单是一件扎彩作品,更是蕴含了一名“守艺”人的心血和智慧。

“扎彩龙”是汉族民间艺术的杰出代表,也是蚌埠怀远当地传统的习俗,每逢喜庆节日就舞起彩龙,表现出广大人民祈盼风调雨顺、国泰民安的祈愿,其独特的精神增强了民族的向心力和凝聚力。百年来,蚌埠怀远马氏扎彩已经传承四代,其作品涉及节日彩灯、舞龙舞凤舞狮表演等。2007年,“扎彩龙”被蚌埠市人民政府列入第一批市级非物质文化遗产项目名录。

马承刚出生于1977年,在那个物资匮乏的年代,他的爱好从小受到母亲的细心引导和呵护,而手工则受到父亲和爷爷的影响很大。“父亲是酱园厂的职工,他让我有机会接触各种工具。小时候的我经常被父亲带到工厂的机修车间里玩,面对琳琅满目的各种工具,小孩子好奇心得到了极大的

满足,台钻、台钳、各种机电仪器就是我小时候的玩具。”马承刚回忆道,而每到快过年的时候,爷爷总会扎一些灯笼来贴补家用,通常是一些动物的造型,摇头摆尾的金鱼,翅膀尾巴乱颤的锦鸡,憨态可掬的癞蛤蟆,喜气吉祥的蝴蝶闹金瓜,还有狮子灯、西瓜灯等各种造型。是爷爷让他认识了民间工艺。

传统彩灯从毛竹劈篾子开始,经过烤、扎、糊纸、线描、填色多道工序,工艺繁琐,制作周期长,往往提前一两个月就要准备。当马承刚放假,就会抽空去帮助爷爷奶奶一起做彩灯。“爷爷奶奶的话都不多,也不教我怎么做。我就随意地跟着做,整个流程走下来,工具熟悉了,手工技艺锻炼了,毛笔画也熟

练了。”马承刚说,随着爷爷年岁已高,很多精细的灯笼样式已力不从心无法画了,至今仅留下两款彩灯的照片,那是他特意扎给他的重孙子玩的。爷爷去世后,永远地带走了他的手艺。马承刚虽还清楚地记得各种灯笼的骨架的制作流程,但灯笼上的纹饰却印象模糊了。

“兴趣是最好的老师。”马承刚大学毕业后任职于怀远一中成为一名老师,在祖辈一代代的影响下,他最终继承衣钵,并结合个人对航空模型的爱好,钻研各种新材料新技法,传统、当下与未来在碰撞中交融,通过传统技法和飞行科技结合,使得图纸数字化,提升了作品的精度和创新性,让古老的非遗飞上了天。去年,哈尔滨文旅火了之后,网

友纷纷喊话“把黑龙江的黑龙请出来!”马承刚与他的团队设计制作出一条30米长的“飞龙”,其视频播放量超过100万。

近年来,马承刚通过互联网和各地扎彩艺人的交流互通技法技巧,辅导过的学生已分布在祖国各地。“目前我的团队工作室有两处,一个在怀远一中校园内,另一个在辽宁省沈阳市,我的工作主要负责设计和研发,沈阳的工作室负责复制生产及商业运营。”马承刚表示,利用扎彩工艺制作出的中国龙、凤凰、孔雀、翼龙等飞行器,通过大型演出方式展示艺术作品,受众已达全国,甚至俄罗斯、加拿大等国都有咨询合作。他的作品陆续参加了2021年央广总台春晚、央广总台东西南北贺新春、拜谒炎帝神农大典、丝路春晚、西安国际电影节开幕式、王者荣耀世界冠军杯总决赛、贵州贵秀大型演出、左权民歌汇演、杭州宋城千古情等演出,取得了震撼的现场艺术效果,同时也开出了舞美飞行的表演新领域,填补了传统扎彩成为舞台美术艺术的空白。

马承刚始终坚信,非遗技艺要一直传承下去,融入现代生活是非遗最好的传承,非遗传承人就要在继承传统技艺的基础上,结合现代生活进行创意提升。目前,马氏扎彩在怀远文化馆、怀远一中设有作品展厅,通过日常活动影响和培训学生掌握此项传统技法。

“马氏扎彩将继续深挖传统文化符号,吸引、培养更多的人学习这项技艺,这是我作为非遗传承人义不容辞的责任。”马承刚说,扎彩、推广马氏扎彩为毕生追求的马承刚,始终坚定走在创新与传承的路上,如天际中振翅的“火凤凰”,逐梦而飞。

11岁女童成全国冠军,今年要代表中国参加国际大赛

蚌埠2名小棋手摘取

2024“李成智杯”国象赛两项殊荣

本报讯(融媒体记者 陈璐)2月21日,在上海和杭州同时进行的2024年全国国际象棋青少年锦标赛(个人)暨第29届“李成智杯”全国少年儿童冠军赛,蚌埠棋手李沛珊、王一涵分获女子11岁组冠军、男子8岁组第三名,并获得代表中国参加今年国际棋联世界少年锦标赛的资格。此次,蚌埠棋手的优异表现实现了安徽省在此项顶级赛事中“零”的突破,是安徽省代表队的历史最佳成绩。

来自蚌埠棋院的棋手李沛珊经过11轮苦战,以8胜2平1负的成绩成为该组别冠军。赛程中群雄角逐,形成了互相倾轧的紧张局势。最后一轮,李沛珊顶住压力,摧枯拉朽,势如破竹拿下最后一城,成了当之无愧的全国丙组冠军。

今年4月才满12岁的李沛珊,5岁开始学习国际象棋,学棋1年多,李沛珊即成为安徽省年龄最小的国际象棋棋手。2019年2月,她因参加全国青少年国际象棋锦标赛取得好成绩,得到代表中国队参加世界青少年国际象棋锦标赛的资格,荣获女子8岁组第17名,是安徽省有史以来在世界青少年国际象棋最高等级比赛中的最好成绩,等级分排名为2012年龄段世界排名第一。

11岁的李沛珊现为国家一级运动员,国际象棋棋协大师,无疑是一名非常优秀的棋手,而在她的指导老师蚌埠棋院院长禹继洪看来,与天资相比,李沛珊最宝贵的品质是努力和坚持。李沛珊每周只有周五、周六的课余时间能去训练,但一路走来,她披星戴月坚持不懈,大赛前的突击训练更是从早到晚专注于棋盘之间。

四季轮换,酷暑寒冬,棋如山河,苦功不辍。

“出征这次比赛,孩子的目标是冠军。夺冠的那一刻,我比她还激动。”李沛珊的父亲李维纯告诉记者,成绩出来的时候,他在场外盯直播,热泪盈眶,而李沛珊却保持了一贯宠辱不惊、云淡风轻的状态,平静地感受着成功的喜悦。

李沛珊的表现令人激动,小将王一涵的表现则令人惊喜。

“这场顶级赛事,汇集了全国七百多名顶尖高手。此次蚌埠棋院共有25名棋手代表安徽出征,这也是全省历史上参与这项赛事人数最多的一次,也是突破最大、成绩最佳的一次。”蚌埠棋院院长禹继洪介绍,为了让棋手以更欢迎的状态代表中国出战,目前蚌埠棋院已经开始为李沛珊、王一涵两位棋手制订训练计划,为今年下半年举行的国际棋联世界少年锦标赛备战。

“李成智杯”由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会、李成智国际象棋基金管理委员会主办,以已故新加坡实业家、爱国华侨李成智先生的名字命名。比赛始于1993年,今年是第29届比赛。“李成智杯”素有“国家高考”的美誉,是中国国际象棋培养后备力量的重要赛事,也是国内最具影响力、竞技水平最高、最受小棋手欢迎的传统少儿赛事,被誉为国际象棋的“冠军摇篮”。此次比赛由于其分组与国际棋联世青赛、世少赛衔接,使得从这项国内赛事中脱颖而出尖子,有机会直接登上世界赛场,几代中国顶尖棋手都是通过“李成智杯”的锻炼脱颖而出的。

汇聚扶残助残合力

用爱书写暖心答卷



蚌埠融媒体记者 李景

做到为残疾群众办实事、办好事,用爱书写了扶残助残的暖心答卷。

2023年,市残联有效落实精准康复,全市计划对5310名困难精神残疾人提供药费补助,截至目前,实际已完成5854人,超任务544人。残疾儿童抢救性康复超额完成全年任务,其中,为符合条件的1404名听力、言语、肢体、智力和孤独症儿童提供了康复训练,超任务608人,完成率为176%;为181名残疾儿童装配了假肢矫形器,超任务139人,完成率431%;为121名残疾儿童适配了辅助器具,超任务84人,完成率327%;本年度残疾儿童康复救助项目总计完成1706人,超任务831人,完成率195%,投入资金1398.964万元。为有需求的持证残疾人适配基本型辅助

器具给予补贴,已发放辅具实物1719人,现金补贴319人,辅具服务总计2038人。

在完善社会保障制度方面,2023年,“一户多残”家庭发放生活补助3687户,打卡发放资金656.189万元,超任务数887户,完成率131.68%。困难老年残疾人发放生活补助7783名,打卡发放资金627.669万元,超任务数783户,完成率111.19%。实施“阳光家园计划”,通过政府购买服务方式,为808名就业年龄段的困难智力、精神和重度肢体残疾人提供居家托养服务,超任务数8人,完成率101%,投入资金121.2万元。为906名残疾人发放机动轮椅车燃油补贴23.556万元,为53名残疾人机动轮椅车整治子女就学发放补贴5.3157万元。对159名

在校残疾大学生资助26.4万元,对87名中职残疾大学生资助13.05万元,做到应助尽助。

2023年,市残联扎实推进家庭无障碍改造,全年共计划改造1450户。市残联先后组织召开推进会、座谈会、现场核验的方式,重点围绕残疾人入户评估、过程监督、质量验收和满意度回访等环节进行督导检查,同时实行日抽查、周通报、月调度制度,及时发现工作中存在的问题并限期解决。全市已完成改造1558户,超目标任务108户。

立足新起点,奋进新征程。市残联将继续坚持以残疾人为中心的新发展理念,守正创新、乘势而上,加快推进残疾人事业高质量发展,不断提升残疾人的获得感、幸福感、安全感。



为进一步做好春节后稳岗留工,2月27日,蚌山区龙湖新村街道举办春季专项行动专项招聘会,为企业和劳动者搭建平台,架好求职供需桥梁。 史温馨 摄

两岸心连心 跨海化纠纷

本报讯(融媒体记者 闻然 通讯员 吴东来)近日,五河法院立案庭收到一封特别的邮件,寄件人的姓名和地址都是一串繁体字。收信后,立案庭工作人员立即向庭长汇报。

原来寄件人胡女士是一位台湾同胞,她在2022年至2023年期间,多次借款给急需资金周转的朋友邹某,陆续通过微信转给被告共计25500元。在借款期限届满后胡女士催要欠款,邹某却一直推脱还款时间。胡女士多次催要未果,最终决定通过法律途径解决问题,将邹某告上法庭。

五河法院受理此案后,考虑到两岸同胞之间的特殊情感纽带,决定采取调解方式处理此案,但被告的联系电话已经停机,本人也下落不明。为了尽快查找到邹某的下

落,案件承办法官联系了侨胞之家微法庭,希望通过其找到被告下落并协助调解本案。

据介绍,“侨胞之家微法庭”通过配备庭务主任和法院联系干警各一名,对接院内互联网云法庭,为侨胞群众提供及时、方便的诉讼服务及普法宣传、法律咨询等多元化的法律服务,切实维护侨胞群众的合法权益。

通过侨胞之家微法庭,案件承办法官找到了邹某的联系方式,随即与其取得联系。在听取双方诉求及意见后,法官向双方详细解释相关法律规定并提出合理解决方案,双方最终就还款达成一致意见。考虑到胡女士在台湾,邹某在外地打工,法官以云法庭的形式促成双方达成调解协议。

天桥街道华昌街社区:

开展禁烟控烟 你我同行主题宣传活动



本报讯(通讯员 赵蕊)为做好辖区公共场所控烟禁烟工作,帮助辖区居民养成文明健康绿色环保的生活方式,近期天桥街道华昌街社区新时代文明实践



近日,淮河社区中心以“缤纷阅读 阅见美好”为主题开展道德讲堂活动,通过诵读《青春之歌》爱岗敬业好榜样》等书籍原文并分享读书感悟,营造浓厚的读书氛围。 刘翠华 摄